














































1. DANE PODTAWOWE
Lokalizacja obiektu: Wrocław 200 m npm
- strefa obciążenia śniegiem I
- strefa obciążenia wiatrem I

Warto ści współczynników obci ążenia γγγγf

Obci ążenia stałe

* ciężar własny konstrukcji wg PN-82/B-02001 1,1
* ciężar własny pokrycia wg PN-82/B-02001 1,1
* cięzar własny elementów wyposażenia wg PN-82/B-02001 1,2
Obci ążenia zmienne

* cięzar własny urządzeń stacjonarnych wg PN-82/B-02003 1,2
* obciążenie wiatrem wg PN-77/B-02011 + A1-1/2009 1,5
* obciążenie śniegiem wg PN-80/B-02010 + Az-1/2006 1,5

1.1. GEOMETRIA DACHU
schemat dachu jednospadowego
lub1/2 dachu dwuspadowego

DANE  :    podstawa 'a'   , k ąt nachylenia 

a α b = ? c = ? spadek

6,50 2,87 0,326 6,508 5,0
[mb] [ ' ] [mb] [mb] [%]

2. ZESTAWIENIE OBCIĄŻEŃ
2.1 PŁATEW
2.1.1 Dane podstawowe
dach dwuspadowy L = 6,50 m
pochylenie połaci dachu α = 2,87 o

rozstaw wiązarów a1 = 4,70 m

rozstaw płatwi w rzucie b = 1,00 m

2.1.2 Obci ążenia zmienne
Obci ążenie wiatrem wg PN-77/B-02011 + Az-1/2009
L - długość budowli (wymiar prostopadły do kierunku prędkości wiatru) - 20,55 m
B - szerokość budowli (wymiar równoległy do kierunku prędkości wiatru) - 7,00 m
H - wysokość całkowita budowli - 4,40 m
h- wysokość ściany zewnętrznej 4,00 m

H/L = 0,2 H/B = 0,6 B/L = 0,3 h/L = 0,2

* charakterystyczne ciśnienie prędkości wiatru     qk = 300 MPa (I strefa)
* współczynnik ekspozycji                                  Ce = 1,0 (teren A, wys.budynku z<10 m)

OBLICZENIA STATYCZNE DO PROJEKTU BUDOWLANEGO
konstrukcja szybu windy

Z E S T A W I E N I E   O B C I Ą Ż E Ń

c - długość 
połaci

a - rozpiętość dachu

b - wysokość  
w kalenicy

α α α α - spadek dachu γγγγ= 90'

sin α = a/c  ;  sin β = b/c
cos α = b/c  ;  cos β = a/c
tg α = a/b   ;   tg β = b/a

ctg α = b/a  ;  ctg β = a/b        

UWAGA:
Kąt podawać w mierze 
kątowej
Do obliczenia 
(formuły)zmieniać na



* współczynnik działania porywu wiatru                     ββββ = 1,8 (budynek niepodatny)

* charakterystyczne obciążenie wiatrem q char pk = qk * Ce * C * β
* obliczeniowe obciążenie wiatrem q oblicz. po = pk * g

Wartośći współczynników aerodynamicznych przyjęto na podstawie tablicy Z1-2

połać nawietrzna
* współczynnik ciśnienia zewnętrznego             Cz = -0,9

* współczynnik ciśnienia wewnętrznego                Cw = 0 (budowla zamknięta)

* współczynnik aerodynamiczny C = Cp = -0,9

p char. γ poblicz.

obciążenie wiatrem -0,56 1,3 -0,73
Suma: -0,56 kN/m2

-0,73 kN/m2

połać zawietrzna
* współczynnik ciśnienia zewnętrznego             Cz = -0,5

* współczynnik ciśnienia wewnętrznego                Cw = 0 (budowla zamknięta)

* współczynnik aerodynamiczny Cp = -0,5

p char. γ p oblicz.

obciążenie wiatrem -0,31 1,3 -0,41
Suma: -0,31 kN/m2

-0,41

Obci ążenie śniegiem wg PN-80/B-02010 + Az-1/2006

strefa obciążenia 1 sk= 0,7 kN/m2

wspołczynnik kształtu dachu µ= 0,8

teren - normalny 1

S char.= 0,56

* charakterystyczne obciążenie śniegiem q char Sk = Q * C 

* charakterystyczne obciążenie śniegiem q oblicz. So = Sk * g

S char. γ Soblicz.

obciążenie śniegiem 0,56 1,5 0,84

Suma: 0,56 kN/m2
0,84 kN/m2

2.1.3 Obci ążenia stałe

q char. γ q oblicz.

szkło hartowane gr. 17 mm 0,45 1,2 0,54

Suma: 0,45 kN/m2
0,54 kN/m2

Obcia żenie od ci ężaru własnego konstrukcji uwzgl ędniane w obl. komputerowych

2.1.4 Zestawienie obci ążeń na 1 m płatwi

kN/m2

Rodzaj obciążenia

Rodzaj obciążenia

wsp.terenu

Rodzaj obciążenia

Rodzaj obciążenia



* obciążenie pionowe  (oblicz.) stałe 0,54 kN/mb 0,45 kN/mb

* obciążenie pionowe  (oblicz.) śnieg 0,84 kN/mb 0,56 kN/mb

* obciążenie pionowe  (oblicz.) wiatr_n -0,73 kN/mb -0,56 kN/mb

* obciążenie pionowe  (oblicz.) wiatr_z -0,41 kN/mb -0,31 kN/mb

2.2 SŁUP NOŚNY ŚCIANY ZEWNĘTRZNEJ

2.2.1 Dane podstawowe
rozstaw słupów a1 = 2,20 m
rozstaw słupów a2 = 3,10 m

wysokość słupa l = 4,00 m

2.2.2 Obci ążenia zmienne
Obci ążenie wiatrem wg PN-77/B-02011 + Az-1/2009
B - długość budowli (wymiar prostopadły do kierunku prędkości wiatru) - 2,50 m
L - szerokość budowli (wymiar równoległy do kierunku prędkości wiatru) - 3,50 m
H - wysokość całkowita budowli - 20,00 m
h- wysokość ściany zewnętrznej 20,00 m

H/L = 5,7 H/B = 8,0 B/L = 0,7 h/L = 5,7

* charakterystyczne ciśnienie prędkości wiatru     qk = 300 MPa (I strefa obciążenia)
* współczynnik ekspozycji                                  Ce = 1,0 (teren A, wys.budynku z=20 m)

* współczynnik działania porywu wiatru                     ββββ = 1,8 (budynek niepodatny)

* charakterystyczne obciążenie wiatrem q char pk = qk * Ce * C * β
* obliczeniowe obciążenie wiatrem q oblicz. po = pk * g

Wartośći współczynników aerodynamicznych przyjęto na podstawie tablicy Z1-1

ŚCIANA  PODŁUŻNA
połać nawietrzna
* współczynnik ciśnienia zewnętrznego             Cz = 0,7
* współczynnik ciśnienia wewnętrznego                Cw = 0 (budowla zamknięta)

* współczynnik aerodynamiczny C = Cp = 0,7

Rodzaj obciążenia q char. γ q oblicz.

obciążenie wiatrem 0,44 1,3 0,57
Suma: 0,44 kN/m2

0,57 kN/m2

połać zawietrzna
* współczynnik ciśnienia zewnętrznego             Cz = -0,4
* współczynnik ciśnienia wewnętrznego                Cw = 0 (budowla zamknięta)

* współczynnik aerodynamiczny Cp = -0,4

Rodzaj obciążenia q char. γ q oblicz.

obciążenie wiatrem -0,25 1,3 -0,33
Suma: -0,25 kN/m2

-0,33 kN/m2

2.2.3 Zestawienie obci ążeń poziomych na słupy rozstaw słupów 1,55 m

rozstaw słupów 1,10 m

Obciążenie wiatrem strony nawietrznej ściany

* obciążenie prostopadłe do ściany budynku (Cz = 0,7) = 0,68 kN/m

OBCIĄŻENIA CIAGŁE NA PŁATEW obl. char.



Obciążenie wiatrem strony zawietrznej ściany

* obciążenie prostopadłe do ściany budynku (Cz = -0,4) = -0,39 kN/m
Obciążenie wiatrem ściany szczytowej

* obciążenie prostopadłe do ściany budynku (Cz = -0,7) = -0,48 kN/m

2.2.4 Obci ążenia od windy

Q char. γ Q oblicz.

obciążenia poziome na prowadnicy 3,64 1,3 4,73

obciążenia poziome na prowadnicy 1,65 1,3 2,15

obciążenia pionowe na nadszybiu 45,00 1,3 58,50

obciążenia pionowe na nadszybiu 14,00 1,3 18,20

obciążenia pionowe na nadszybiu 26,00 1,3 33,80

obciążenia pionowe na nadszybiu 7,50 1,3 9,75
kN kN

Rodzaj obciążenia
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